

ЗЕРКАЛО ДНЯ

Губернатор получил «Отлично»

Валерий Зеренков получил наивысший балл в рейтинге политической выживаемости глав регионов...

Наш педагог в финале

В Липецке, где проходит финал Всероссийского конкурса «Учитель года России-2012»...

Съезд мукомолов

Представители Ставрополя приняли участие в X съезде мукомолов и крупных предприятий в Москве...

Играй, гармонь!

В культурно-досуговом центре Ипатовского района состоялось праздничное мероприятие «Играй, гармонь»...

Кадеты у казаков

Делегация кадетской школы имени генерала А. Ермолова краевого центра побывала в гостях у казаков Солнечнодольска...

Праздничный телемост

Вчера в центральном Доме культуры города Светлогорска прошел театрализованный праздник «Пусть осень жизни обернется цветущей весной»...

Без происшествий

Прошли масштабные празднования 235-летия Ставрополя. Как сообщает пресс-служба полицейского главка...

Позаботьтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в октябре: 6, 8, 12, 15, 16, 18, 20, 22, 24, 27, 29.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Во славу Ставрополя

В минувшие выходные жители краевого центра отпраздновали 235 лет со дня основания Ставрополя



Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА и ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.



Традиции праздничные мероприятия начались в Аллее Почетных граждан. В торжествах приняли участие губернатор Валерий Зеренков...



Полю процветания, а его жителям - здоровья, счастья, новых успехов. К пожеланиям руководителя региона также присоединились Юрий Белый...

Здесь же регалии Почетного гражданина города были вручены Николаю Наумову...

(Окончание на 2-й стр.)

СОБЫТИЯ

Музыкальная осень Ставрополя

Вчера в академическом театре драмы имени Лермонтова состоялось торжественное открытие 43-го фестиваля «Музыкальная осень Ставрополя».

Фестиваль открылся концертом Национального академического оркестра народных инструментов России имени Н. Осипова...

«Кавказские игры» - фестиваль дружбы

Впервые сборная Ставрополя стала призером фестиваля «Кавказские игры», удостоившись третьего места.

Ставропольцам удалось выиграть три номера программы: Анна Егорова (Ставрополь) победила в беге на сто метров среди женщин...

С. ВИЗЕ.

ВСТРЕЧИ



Живите долго!

Вчера, в День пожилых людей, Ставропольский краевой геронтологический центр посетил губернатор В. Зеренков.

В завершение встречи губернатор края подарил коллективу геронтологического центра посудомоечную машину.

1 октября по всему краю прошли праздничные мероприятия, посвященные Международному дню пожилых людей.

Ю. Гагарина состоялся концерт. Слова поздравлений звучали и в отделении Пенсионного фонда России по Ставропольскому краю.

Л. ВАРДАНЫ. Фото пресс-службы губернатора.

АКТУАЛЬНО

Когда наступят холода

В результате в этом году 12 населенных пунктов газифицируют, подводящие водопроводы будут проложены к 14 населенным пунктам из 44, не обеспеченных централизованным водоснабжением.

В рамках министерства ЖКХ также поддерживают, что 2,4 млрд рублей было выделено в рамках реализации программы «Модернизация жилищно-коммунального комплекса Ставропольского края»...

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Студентам поменяют расписание

Губернатор В. Зеренков провел еженедельное рабочее совещание правительства края. Обсуждались актуальные вопросы социально-экономического развития региона.

Вице-губернатор - председатель правительства Ю. Тынтышев сообщил, что работа над проектом закона о бюджете края на 2013 год и до 2015-го завершена.

Первый вице-премьер В. Шурупов сообщил, что минтранс спорта края совместно с сотрудниками полиции продолжают борьбу с нелегальными перевозчиками.

Одной из ключевых тем совещания стала нехватка медицинских кадров в лечебных учреждениях. В. Зеренков подчеркнул, что адресованные медработникам программы поддержки - повышение зарплат, предоставление жилья и прочее - должны шире распространяться на среднее медицинское звено.

Были озвучены итоги прошедшего на прошлой неделе в Нальчике фестиваля «Кавказские игры».

Ю. ПЛАТОНОВА.

Наказание для опасных водителей

Вчера председатель Думы Ставропольского края Ю. Белый провел еженедельное рабочее совещание депутатов, руководителей и сотрудников подразделений аппарата, сообщает пресс-служба краевого парламента.

Тимофей Богданов, возглавляющий комитет по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности, отметил, что в ближайшее время депутаты планируют провести совещание по вопросу массового употребления молодежи так называемых энергетических напитков.

Председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Валерий Калужный проинформировал, как идет работа по подготовке ряда документов, в числе которых проект закона «О депутатском расследовании».

Комитет по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству, как пояснил заместитель его председателя Василий Маушкин, в рамках реализации краевого законодательства по поддержке садоводческих хозяйств проведет выездное совещание на базе производственного объединения «Сады Ставрополя» в поселке Сунжа Минераловодского района.

Тему выездной работы парламентариев продолжил председатель комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Геннадий Ягубов. Он пригласил коллег к участию в депутатском рейде в город Невинномысск, в ходе которого планируется тщательно изучить вопрос создания индустриального парка.

Председатель комитета по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ Елена Бондарченко отметила, что депутаты продолжают работу над вопросом, касающимся возможности официального опубликования законодательных актов региональной власти в сети Интернет.

Юрий Белый обратил внимание коллег на ряд вопросов. В их числе - страшная статистика по дорожно-транспортным происшествиям. Только в этом году на Ставрополе их произошло более 1800, а жертвами стали 280 человек.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

ИНФО-2012

В ЗАЩИТУ ЖУРАВЛЕЙ

В Изобильном прошел праздник - День журавля.

Организатором необычной акции стала группа ответственных оритологов. Почетным гостем на празднике стала президент Союза охраны птиц страны доктор биологических наук Любовь Маловичко. Она сообщила, что под пристальное внимание специалистов эта красивая и величавая птица попала, когда стала совсем редкой.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

Маскарад для лудоманов

В Пятигорске направлено в суд уголовное дело в отношении местного жителя, обвиняемого в незаконной организации и проведении азартных игр.

СУД ДА ДЕЛО

притон, замаскированный под банкетный зал, из которого во время оперативных мероприятий были изъяты деньги, пять покерных столов, игральные фишки и карты. По оценкам следствия, противоправная деятельность принесла организатору доход в размере более 1,6 миллиона рублей.

Ю. ФИЛЬ.

ЮЛИЯ ЮТКИНА.

ЭХО ПРАЗДНИКА

# ВО СЛАВУ СТАВРОПОЛЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ДРУГИМ обладателем высокого звания стал Иосиф Бентковский – ученый, краевед XIX века, посвятивший Ставрополю немало исследований. Почетными медалями «За усердие и полезность» награждены председатель комитета ветеранов Ленинского района Петр Куралесов, актер академического драматического театра им. Лермонтова Александр Ростов и ряд других горожан. Церемония открытия Дня города завершилась посадкой «Древа жизни» на Аллее Почетных граждан. Валерий Зеренков, Георгий Колягин и Андрей Джатдоев посадили саженец дуба, который станет олицетворением вековой истории столицы края.

Затем «эпицентр» торжеств переместился на Крепостную



гору, где на месте бывшего кинотеатра «Родина» состоялась торжественная церемония запуска светомузыкального фонтана. Его внешний диаметр составляет 20 метров, а глубина чаши – почти полметра. Он состоит из семи композиций, в совокупности включающих в себя 120 струй. Необходимо отметить, что фонтан стоимостью более 20 млн рублей построен за счет средств инвесторов.

Проспект Октябрьской Революции превратился в исторический бульвар «Губерния мастеровая», где были представлены работы местных художников, ткачей, гончаров и других. В парке культуры и отдыха «Центральный» состоялся фольклорный праздник русской гармошки, а на площади Ленина прошёл фестиваль молодежной субкультуры «Мы – 45-я параллель». Стадион «Динамо» превратился в средневековый город «Южная крепость», где поклонники исторической реконструкции породавали горожан своими умениями. А в парке Победы ставропольчанам было предложено принять участие в изготовлении и дегустации салата оливье. С помощью мастеров кулинарии было изготовлено 1236,3 килограмма салата. Электронные весы зарегистрировали результат, и после этого закусокное блюдо было роздано ставропольчанам.

Основная часть праздничных мероприятий состоялась на Крепостной горе, где прошли церемония посвящения в студенты и гала-концерт «В тебе, мой Ставрополь, Россия». В нем приняла участие известная певица Варвара, а завершился праздник салотом.

В. НИКОЛАЕВ.

Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА и ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.



ИНФО-2012

## БАЛТИЙСКИЙ ФОРУМ

В Санкт-Петербурге завершилась VIII Международная научно-практическая конференция «Балтийский форум ветеринарной медицины», собравшая специалистов России, Великобритании, Дании, Финляндии и других стран.

В одной из секций – «Актуальные ветеринарные проблемы в молочном и мясном животноводстве» – приняли участие начальник управления ветеринарии СК А. Трегубов и руководитель краевой станции по борьбе с болезнями животных П. Поздняков. На форуме затронуты вопросы эпизоотической ситуации по болезням крупного рогатого скота в России, изучен опыт работы зарубежных специалистов.

Т. СЛИПЧЕНКО.

## ДА БУДЕТ СВЕТ

Прокуратура Ленинского района проверила, как обстоят дела с освещением улиц в ночное время. Выяснилось, что неважно: на нескольких улицах района фонари либо не светят, как положено, либо вообще отсутствуют. По словам зампрокурора района Романа Жирова, руководителю комитета городского хозяйства администрации Ставрополя внесено представление об устранении нарушений законодательства и привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

Ю. ФИЛЬ.

## О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

В Левокумском доме-интернате прошел конкурс фотографий «Старшее поколение», на который были представлены снимки, сделанные сотрудниками учреждения и наиболее ярко отражающие характеры и жизнь их подопечных.



● «Вот и встретились подружки».

Фото ЛЮДМИЛЫ БЕЛОЦЕРКОВЕЦ.

Победителем фотоконкурса стала младшая медсестра Людмила Белоцерковец с работой «Вот и встретились подружки». Победителям конкурса вручены ценные подарки и грамоты администрации интерната.

Т. ВАРДАНИЯ.

## НА БЛАГО МАЛОЙ РОДИНЫ

В Красногвардейском районе по инициативе местных властей устроили праздник для людей преклонного возраста.

В его рамках священнослужители совершили молебен на месте строительства будущей часовни Архистратига Михаила, а сотрудники районного музея провели экскурсию по Аллее Славы, в ходе которой рассказывали о земляках, внесших заметный вклад в благосостояние своей малой родины.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

## АДМИНИСТРАТИВНАЯ УГОЛОВЩИНА

В Пятигорске возбуждено уголовное дело в отношении сотрудников отдельной роты ДПС, подозреваемых в превышении должностных полномочий.

Объектом преступных посягательств стал сотрудник Следственного комитета. Как сообщает пресс-служба СУ СКР по краю, дело было так: сотрудники остановили на перекрестке проспекта Калинина и улицы Мира затонированный не по ГОСТу «Шевроле Круз», принадлежащий сотруднику Урванского межрайонного следственного

отдела СУ СКР по Кабардино-Балкарской Республике. За рулем иномарки находился знакомый хозяина авто, а сам владелец, направлявшийся в экспертное учреждение Кисловодска, ехал в качестве пассажира. Забрав у водителя «Шевроле» документы, полицейские сообщили, что авто может ехать дальше, так как протокол об административном правонарушении

на составлен без учета тонировки будет составлен без участия владельца. Тогда следователь сам сел за руль и продолжил путь. Но не прошло и десяти минут, как был блокирован патрульный мотоцикл и автомобиль ДПС. Несмотря на то что водитель «Шевроле» удостоверился в принадлежности к спецобъектам, в отношении которых согласно закону не допускается

беспричинное задержание, привод и личный и транспортный досмотр, гаишники грубо вытаскивали следователя из салона, причинив травмы, и надели наручники. Потом осуществили личный досмотр следователя, доставили его в здание отдела МВД.

Ю. ФИЛЬ.

## СУД ДА ДЕЛО

## Желание путешествовать



сионалы отрасли сделают все, чтобы, уезжая, вы вновь хотели сюда вернуться! – сказала министр. Затем чествовали победителей ежегодного краевого конкурса «Туристское Ставрополье». Лучшим муниципальным образованием признан Левокумский район. За поддержание традиций туризма и гостеприимства ценным призом награждена администрация Эссентуков. Лучшим санаторно-курортным учреждением признан «Пятигорский Нарзан». Лучшей гостиницей – ООО «Гостиница «Зеленая» в Невинномысском. Среди туристских маршрутов победил «Благодарненское наследие».

должны конкурс «Мисс красоты», шоу-балет «D'Arts», автор и исполнитель Денис Майданов, другие мастера эстрады. С восторгом зрители смотрели на пролетавший над площадкой воздушный шар с символикой фестиваля. А завершил праздник большим фейерверком.

НИКОЛАЙ БЛИЗНОК.

ПОДРОБНОСТИ

## Итогов на 190 млрд рублей

Губернатор Валерий Зеренков подвел итоги участия ставропольской делегации в XI Международном инвестиционном форуме «Сочи-2012», сообщает пресс-служба главы края

ОПУМ в Сочи для края, – отмечает он, – стал традиционной площадкой, где мы показываем свои экономические возможности – не только российским коллегам и потенциальным партнерам, но и представителям других стран. Этот год не стал исключением. Ставрополье представило 10 проектов стоимостью 250 миллиардов рублей. Это наши идеи по развитию агропромышленного комплекса, туризма, стройиндустрии, созданию региональных парков. Только несколько примеров. Агропромышленный парк «Ставрополье» в Минераловодском районе – это объем инвестиций в сумму 45 миллиардов рублей. К 2020 году он должен дать не менее 2,5 тысячи новых рабочих мест. Первый в крае завод по выпуску цемента компании «Евроцемент» будет создан в Благодарненском районе. Плановая мощность – 1,3 миллиона тонн продукции в год, количество новых рабочих мест – 1400. Газоперерабатывающий комплекс в Буденновске привлечет 140 миллиар-

дов рублей инвестиций, обеспечит свыше 8 тысяч рабочих мест.

Мы подписали 11 крупных соглашений. В частности, с «ЛУКОЙлом», Сбербанком, «Корпорацией развития Северного Кавказа» и другими компаниями. Договорились с нашим ближайшим соседом Карачаево-Черкесией о сотрудничестве в плане экономического и культурного обмена. Всего ставропольская делегация приняла участие в 300 важнейших встречах и переговорах. В том числе лично провел рабочие встречи с послами Франции, Японии и Италии. В целом по итогам форума мы ожидаем более 190 миллиардов рублей инвестиций в течение ближайших года-двух. Главное впечатление о форуме: большой интерес к нашему краю. И мы делаем все для того, чтобы этот интерес только возрастал. Чтобы край развивался, строились дороги, детские сады, школы, поликлиники. Чтобы жизнь ставропольцев становилась лучше.

Подготовила Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

ЮБИЛЕЙ

## С правом ношения военной формы

В канун Дня пожилых людей свое девяностолетие отметил житель села Левокумского подполковник в отставке Михаил Тимофеевич Кочергин



ИМЕНИННИК встречал гостей, что называется, в добром здравии и расположении духа. Поздравления принимал, как и положено в торжественных случаях, облачившись в свой парадный китель. Прямо с утра своим вниманием уважили ветерана работники военкомата, районной и сельской администрации.

Михаил Тимофеевич не любит рассказывать о войне, никогда не кичится своими медалями и орденами, хотя именно они красноречивее всего свидетельствуют о мужестве и отваге бывшего офицера. У него два ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны первой степени, две медали «За отвагу» и другие награды. На войне он потерял родных братьев. Андрей погиб в

1941-м на границе, Лука сложил голову на Салун-горе, у Гаврилы осколок застрял у самого сердца, и, вернувшись домой, он прожил недолго. Говоря об этом, именинник не сдерживал слез. Войну Михаил Тимофеевич прошел связистом в составе 25-го гвардейского минометного Никопольского Краснознаменного ордена Александра Невского полка прославленных катюш. Уже в мирное время окончил танковое военно-политическое училище имени Фрунзе.

А потом куда только не забрасывала судьба: Михаил Тимофеевич служил и на Дальнем Востоке, и в Дагестане, а в 60-е годы «пропался» на Левкумье: работал заместителем военного комиссара. В 1972 году был уволен в запас с правом ношения военной формы.

Дочери, в окружении которых сегодня счастливо живет ветеран, говорят, что всегда ощущают любовь и заботу отца. В детстве часто с ним выезжали на прогулку в степь, где, пока собирала тюльпаны, отец молча сидел в сторонке и любовался природой, мирным небом, наслаждался тишиной... Теперь он так же трепетно мечется о внуках, вникает в их дела да и в домашних делах старается во всем помочь. В разговоре Михаил Тимофеевич признался, что рад бы сегодня, как прежде, сесть за руль своего старенького автомобиля и поехать к кому-нибудь в гости, но... друзей-ровесников уже не осталось.

ТАТЬЯНА ВАРДАНИЯ. Фото автора.

АКТУАЛЬНО

## О БЮДЖЕТНОЙ ПРОБЛЕМАТИКЕ

В Эссентуках состоялся семинар-совещание с главами администраций муниципальных районов и городских округов Ставропольского края на тему «Проблемы развития местного самоуправления в Ставропольском крае на современном этапе». В работе семинара приняли участие заместители председателя правительства СК Николай Великанд, Галина Ткачева, вице-премьер руководитель аппарата ПСК Юрий Эм, руководители ряда краевых министерств. Обсудили актуальные вопросы взаимодействия органов исполнительной власти и местного самоуправления. Рассмотрели проблематику формирования местных бюджетов на 2013 год, землепользования и другие темы.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

## СЛИШКОМ БОЛЬШОЙ АППЕТИТ

На заседании правления Региональной тарифной комиссии были рассмотрены предложения перевозчиков Туркменского района по изменению цены проезда для пассажиров на пригородных внутрирайонных маршрутах. Как пояснили в РТК, «аппетиты» транспортных компаний были существенно ограниченными. В итоге километр пути будет обходиться населению в сумму от 1,6 до 1,81 рубля в зависимости от категории транспортных средств. Такое решение региональной тарифной комиссии для жителей Туркменского района должно обернуться экономией в 2,3 млн рублей в год. На заседании правления также были рассмотрены вопросы установления размера платы за подключение энергопринимающих устройств ряда предприятий к объектам электросетевого хозяйства.

Ю. ЮТКИНА.



